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A vasutas, mint kőzhivatalnok.
Legyen már vége a hajszánakI

- Egy Tiszapárti újság őszinte nyilatkozata a M. Á. V. veszedelméről. - Ajánljak Hajdú vármegye bizottsági tagjama . -
■ i_i__n liAMudtAPováiyi vnnalakflfl IN 3

A sátoraljaújhelyi törvényszék köz­
hivatalnoknak minősített egy vasúti 
váltóőrt és mint ilyent, mert sztrájkolt, 
értsük meg jól, tisztán mert sztrájkolt, 
hat havi" börtönre, háromévi hivatal- 
vesztésre, politikai jogainak felfüggesz­
tésére ítélte.

Hajduvármegye f. hó 16-án tar­
tandó közgyűlése eié pedig Hajdú­
böszörmény város képviselőtestületének 
egy olyan átirata kerül, a melyben 
nösztökélik a vármegyei törvényható­
sági bizottságot, hogy szavazzon kö­
szönetét a kormánynak „a vasutas 
sztrájk megtöréséért“, másrészt hogy 
kérjék fel a kormányt a vasutasok el­
leni legszigorúbb büntető eljárás meg­
indítására.

Mind a sátoraljaújhelyi ítélet, mind 
a hajdúböszörményi átirat a vasutasok 
további oktalan hajszájára törekszik , 
a melyet a Debreczeni Független Új­
ság kezdettől nyíltan és határozottan 
visszautasított és végzetesnek bélyegzett 
és bár sokaknak visszatetszett ez a 
mi nyílt, igazságos és szilárd állásfog­
lalásunk, mi most is a tapintatos, bé­
kés orvoslást hangoztatjuk. Ma is el­
lene mondunk azoknak, a kik a magyar 
kormányok és társadalom évtizedes mu­
lasztásait most egyszerre megakarják to­
rolni az elcsípett bűnbakon : a vasuta­
son. Ma is tiltakozunk az ellen, hogy az 
egész vasúti tiszti és altiszti kart ,,lá­
zadással“ — hazaárulással“ és ha­
sonlókkal vádolják és vérboszut es­
küdjenek a fejökre ; mert ez az oktalan 
törekvés végzetes következményekkel 
jár a magyarságra.A horvátok és Hor- 
vátországország részéről fenyeget olyan 
veszedelem, mely kell hogy kijózam sa 
a boszutervek koholóit ; hisz a lep' 
zetlen Tisza István párti föujság, a Ma­
gyar Szó, amely annak idején a leg­
élesebben támadta a sztrájkoló-vasuta- 
sokat és mely kezdettől a kormány­
intézkedéseit pártolta, ma vészkiáltást 
hallat, hogy legyen vége a hajszának.

a mindenáron való boszuállásnak, mert; Mos .„h. . l.r,tiorM6gl vo.alakc I, a 
ez a magyar nemzeti állameszmén i ya mog^ m^r a vasutasok minősítését 
boszulja meg magát. megváltoztatják, szükségképpen veszedelmes

A Tisza-párti újságban ezek a; változásnak kell beállania a horvátországi 
nagyjelentőségű és a magyarság meg-j MÁV. hivatalos nyelvében is 
szivlelésére miliő igazságok foglaltatnak. | Az 1868 : XXX. I ■cz.-ben foglalt ma

I gyár horvát kiegyezés ugyanis kimondja, hogy
A sátoraljaújhelyi Ítélet és követ- - ~

kezményei.
A sátoraljaújhelyi törvényszék hat hó­

napi börtönre és három évi hivatalvesztésre 
s politikai jogainak felfüggesztésére Ítélt el, 
egy államvasuti váltóőrt, kizárólag azért, I 
mert sztrájkolt. Még csak nem is izgatott, 
csak — sztrájkolt. Vagyis, amikor a magyar 
államvasutak vonalain az összes alkalmazot­
tak megtagadtak a szolgálatot, ő is megta­
gadta. És ezért kapott most hat havi bör­
tönt, azzal az indokolással, hogy az áiltm- 
vasuti alkalmazottak — közhivatalnokok-

Nos, a sátoraljaújhelyi törvényszéknek
a döntése a legsúlyosabb aggodalmakat kelti 
mindenkiben, aki nemcsak a pillanatnyi ten- 
dencziákra van tekintettel. S az a sajnos,
hogy a vasutassztrájk alkalmából minden te- 
nvező, kivéve tán a budapesti királyi ítélő­
táblát, csak ezt a pillanatnyi érdeket nézte, 
nem gondolva állásfoglalásának esetleges 
nagy következményeire. így tett a budapesti 
kir. büntetőtörvényszék vadtanácsa is, így 
tettek a politikusok : kozhivatalnokoknak mi­
nősítették az államvasuti alkalmazottakat.
Ami jogi tévedés ebben van, azzal nem tog
lalkuzuuk, de aunat komolyabban, annal erő­
sebb szóval kell felhívnunk a figyelmet a 
dolog politikai következményeire, ügy áll 
ugyanis a Kérdés, hogy a vasutasoknak koz- 
hivatalnokokká való minősítése a norvatOt 
szági vasutasok elvesztését jelenti a magyar 
anam szamara. Ez az a veszedelem, amely 
a vasutasok mindenáron valb büntető UMó­
zeséből háramlik Magyarorszagra, s amelyre 
tel kell hívnunk a kormány figyelmét nem­
csak a jog, hanem a helyes politika szem­
pontjából is. Eddigelé ugyanis a vasúti al 
kalmazottat állandóan a magyar állam egy 
magánüzeme alkalmazottjának, tehát ^‘Kan- 
hivatalnoknak minősítették, eltekintve néhány 
kúriai döntvénytől, amelyekben a vasutas 
közhivatalnoknak van kimondva. De ezek a 
döntvények is csak bizonyos vonatkozásban 
(ni a rendőri hatóság gyakorlásában) mond­
ák közhivataloknak a vasutast, aki e spe- 

cziális hatáskörén kívül eleddig mindig „nem 
iMrtinUlMUnk- volt mi!'»».ivo: ^„»i;p°°
volt lehetséges, hogy az Államvasutak Java

gyár uurvav ----------------- i .->«
Horvát Szlavonországban minden állami, vagy- 
is magyar-horvát állami intézmény hivatalos 
nyelve horvát. Az idevonatkozó törvénysza­
kaszok igy szólnak :

56. §. Horvát-Szlavonországok
j egész területén, mind a törvényho­

zás, mind a közigazgatás és törvény­
kezés nyelve a horvát.

57. §. Horvát-Szlavonországok
határai között a közös kormányzat 
közegeinek hivatalos nyelvéül is a 
horvát nyelv állapittatik meg.

Bosszú és hazaárulás.
Azon a fehér lapon, amelyet a kiegye­

zéskor elég könnyelműen a horvátok elé tar­
tottunk, ime ez a rendelkezés áll a horvátok 
javára. Eléggé sajnálatos bizonyítéka ez meg­
gondolatlan nagylelkűségünknek, de hát ezen 
— legalább egyelőre — nem segíthetünk, s 
tűrnünk kell, mert saját szentesített törvé­
nyünk rendeli el, hogy pl. a magyar királyi 
posta Horvát-Szlavonországban horvát Jegyen.
A magyar királyi posta ugyanis állami intéz­
mény, s mint ilyenre, a horvát egyezmény 
idézett szakaszainak hatálya rá is kiterjed.

Postánk tehát Horvátországban horvát, 
mert — állami intézmény. Vagyis, mert a 
postahivatalnok — közhivatalnok. Ha már 
most a magyar államvasutakat is nem a 
magyar állam magánvállalatának, hanem 
állami intézménynek s az államvasuti alkal­
mazottat közhivatalnoknak minősítjük, akkor 
ezáltal a horvátokat egyenest felhívjuk arra,
hogy az 1868. m t ez. 56. és 57. §-alra
hivatkozva Horvat-Szlavonország terhleten a
magyar államvasutak horvátosttasát követel
lék. Ez pedig nemcsak a MÁV. ügyvitelében 
jelentene rendkívüli újabb nehézségeket, ha­
nem a magyar nyelvnek a vasúti 
hói történő kiküszöbölése által Magyaror 
szágnak valóságos politikai megszégyemté-
Sét jeilyenvétkes könnyelműségre ragadtat!», 
magunkat nem szabad. Egy tál lencseért
euv vagy akarhany vasutas megbüntetéséért!
ak puszta boszn gondolatáért horvátorszag

Nyári ruhák
tisztítását és festését

;es, nogy ___ ______________ . .
kifogástalanul teljes»/KONC J0?f FF^.'Ul‘<Vl 
fe8tö és ruha tisztitő Debreezen. üzlet. Battyá 
nyi-u. 2., műhely: Vár utcza 3. (Zenede óyulet.)
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örökségünket eladni hasonló volna a haza JléBének következtében megtagadta,
áruláshoz. . 1SRo Xt a Btkv. 481. és 484. § ai alapjai, de

Elég baj és szégyen, begy a/. 18^. j Ez. aik Imazásával a jogerős it -let fo
XXX. t.-ez. annyira kiforgatta a maga mi a „»ámítva (ti) hat hónapiXXX. t.-ez. annyira »iiuijb»» •>
voltából Horvátországban a magyar á>lami 
fenhatóságot: ne dobjuk legalább készakarva 
oda a bor,».oknak tóik»

ganatba .eleiével számítva (ti) hal hónapi 
börtönre, melyből azonban a Btk\, 9 • P- 
ragrafusa alapi»- » «**• 'Ä 'iS,

oda a horvátoknak azt is, ami írott jog: sze- ragratM»- W ^ fctartó/.tatosa. illetve 
rint is a mienk. A magyar allamvasntak az «öl,a u* 99 4|tal (8) nyolez nap ki
állam magánvállata: ne tegyük meg tehat - » éf8t(k és ezen szabadsagvesz-
erőnek ereiével. *««» •«*>.<»> M”m
által — Horvátország területen - horvdt - hivatalvesztésre és politikai jogai gya- 
intézménynyé. Ne engedjük, hogy kiesinyes k ) t it um hagontarta nu felfüggesztésére 
és rövidéletü boszuert ilyen nagy art tizes *éUeUk és köteleztetik. hogy az eddig 326 
sen a magyar nemzeti allameszme. korona- 58 fiilériien felmerüli és s még fe-*

—[■»-« rsäÄ,“ äs

Hajsza a vasalások eUen.
[Nincs kegyelem.] idézett t. cz. 4. paragrafus alapjan 8J

Fent, az -Lé hel,e„ » Tb»
párti újságnak, a „Magyar Szó -na,s he yes,, ^ kezeiésével, szorosan osszeíugg, mert a 
okos, a bókét egyengető czikkót. A hatósa- yasulak a modern jogállamokban olyanok
czikket tár1nty™e t^Íomolyattzütég ] ^sutaT ÄgTTisak forgói esz­

volna, bizonyítják az ország minden részéből ténye­
érkező vészhirek. Mert nincsen kegyelem, a ^ ’amely tényezők fontos szerepet íjatsza 
Tisza kormány rendeletére folyik a haísza a nak’az állami élet minden nyilvánulásáná .

—s "ä ' a
hasonlóképpen ki lehet még téve !) helyeselné
ezeket ? De ime olvassátok ! j amely jogokkal a többi közigazgatási tiszt-

As első elitéit vasutas. í viselő is bir s amely kötelességeket ez utób-
Az -Ló ítéletet » vasutasok fölött , j biak is £

sátoraljaújhelyi törvényszék hozta. Kezun.bui 8V nemcsuk a közforgalom, hanem a 
van az Ítélet teljes szövege : elszornyedunk endol^ nemesaK a «« k§zreudészeti szol 
az olvasása közben. Egy váltóőrt, kizárólag «ért része
azért, mert sztrájkolt — egyebet semmit 8 állami vasúti alkalmazottak (hiva-
világón nem tett - bathénap, bortome, ^k^szoiglk egyaránt) az ellenük el- 
háromévi hivatalvesztésre es politikai j b , közbűn elkövetett büntető cselekmó
nak a feltüggeszlésére Ítéltek. Megjegyzendő, J hatósági közegek különl ges
hogy a törvényszék közhivatalnoknak minő- nyékért mmt hatosa» g tnek
»tette a váltóőrt. Az Ítéletből közöljük a büntető jogi ™52“bantel6 birói gya.
következő részletet: Kovács Imre h.-hadhaz ^ .g mindig közhivatalnokoknak.“
születésű, tiszaluezi lakos, 49 eves, ev. • - d szónál ékesebben beszél a sa­
vai!. hét gyermek atyja, ír, olvas, vagyont* ; Minden szonai e 
lan államvasuti váltóőr, vádlott bűnösnek toraljaujhelyi törvényszék, 
mondatik ki a Btkv. 480. §-ába ütköző és A nagyváradi vasutasok ügye. 
481. §-a szerint büntetendő hivatali köteles- „„««tasok sztráikiának elnyomásakor
ség megtagadásának a bűntettében amit * '«J"“ S meg a legtöbb ál-
azzai követettel, hogy mint a Magyar Állam 87 -,az0Uai s igy a nagyváradi va-
vasutak liazaluezi állomásán alkalmazó lo™“ k eíenT sível film»,, ti,, iőilgyést 
váltóőr 1904. évi április hó 23-án a vagUt, gutaso vySUÜ állomáson és tudtára
forgalom szünetelése alatt hivatali kotoiessege- n gj ■

adta Buttyka Lajos allomástőnöknek hogy 
■ z alkalmazottak ellen, kik nem allanak 
szolgálatba, a törvény paragrafusai szerint 
járnak el. A vizsgálatot a nagyváradi kir 
ügyészség felsőbb rendeletre megindította 
azok ellen, kik a sztrájk kitörése estéjen, 
éjszakáján és másnap reggel az első vona­
tok megállításában közreműködtek s illetve 
azok a tisztviselők, a tisztek, vonat es moz­
donyvezetők ellen, kik április 20-ra virradó 
éjjel szolgálatot tartottak. Az első kihallga­
tás után tegnapra voltak másodízben idézve 
a vasúti alkalmazottak, de kihallgatásukra 
nem került a sor. Kihirdették előttük, hogy a 
bűnügyi eljárást megszüntették ellenük. Így 
hát a Nagyváradon alkalmazott vasutasok­
nak nem lesz kellemetlenségük a nagy 
sztrájk kitöréséért.

Áthelyezett tisztvUelők.
Szegeden a hajsza a bíróság előtt, 

mint fegyelmi utón folyik. Egyelőre hét 
alkalmazottat helyeztek át. Az áthelye­
zőiteknek rövid időn belül ui állomás­
helyükre kell menniük. Különösen sú­
lyosan érinti ez a családos tisztviselőket.
A vasúti sztrájkból kifolyólag a szegedi 
üzletvezetőség tisztikarából elhelyezet­
tek a következők :

Szénássy György ellenőr, a jobb­
parti üzletvezetöség területére ;

MiSley Béla mérnök, a debreczeni 
üzletvezetöség területére;

Blaskovics Béla dr. fogalmazó, az 
aradi vonalra ;

Kelecsényi Hugó mérnök, a szom­
bathelyi üzletvezetöség területére ;

Liebner Sándor s. mérnök, a mis-
kolczi üzletvezetöség területére.

Az alkalmazottak közül :
Kormos Rezső vizsgálati fökalauz

Becskerekre és
Milla József irodaszolga Eszékre. 
Hir szerint, az áthelyezéseknek még 

folytatások lesz.
Embervadásxat.

De igy van ez másutt is, hol felfüg­
gesztések, áthelyezések napirenden vannak. 
A szolnoki fütőháztól - mint onnan tudó­
sítanak bennünket — már is három mérnö­
köt helyeztek át különböző helyekre, aminek

Siralomház.
Siralomház az egész élet,
Halálra Ítélt rab az ember ;
Az örömünk egy harmatcsöppnyi,
A bánatunk : vőghetlen tenger.

Nincs jobb dolgunk cseppel se nókünk 
Mint rabnak a siralomházban 
A hóhért várjuk éjjel-nappal 
S didergünk egyre forró lázban.

Mindegyre halljuk, hogy faragják 
Számunkra kinnt a bitófákat — 
Mindegyre hordják el mellőlünk 
Kivégezni a páriákat.

S mi összekulcsoljuk kezünket 
S nem hogy sietnénk véget érni,
De nem restelljük porkolábunk 
Halasztásért csengve kérni.

„Csak pár napot, csak pár hetet még, 
Hogy éljünk örök remegéssel !* 
Nemhogy azt kérnénk, hogy boru jon 
Mielőbb ránk az örök éjjel.

Vértesy Gyula.

Apróságok lókai életéből.
(Mór és Lör.) Az öreg Tóth Lőrinc/, 

aki a negyvenes években hires fiatal poéta 
és nevezetes világfi volt, levelet irt Jókai­
nak, amelyen ez a divatos czim ékeskedett:

Tek. Jókai Mór urnák.
Jókait akkor még nagyon felboszan 

tolta ez a levél s rögtön felelt Tóth Lőriucz- 
nek, megírván, hogy régi magyar nemes em­
ber ö, nem pedig szerucson, senki ot Mór­
nak ne titulázza. „Ne sajnáld tőlem azt az 
icz-et a nevem végén !“ — mondta a borí­
tékra pedig szép kalligráfiával ezt a czimet 
irta fel :

Tek. Tóth Lör urnák.

(Jókai szerkesztő definicziójd.-) Jókai 
aki különben az esztergályosságot tanulta, s 
nem egyszer dicsekedve mondta, a feleségé- 
nek hogy ha iró nem volna, a keze mun­
kájával is el birná tartani a családját, mint 
nagy politikai vállalatok névleges szerkesz­
tője, gyakran érezte a felelősség töviseit.

Jókai egyszer a maga szerkesztői delim 
czióját körülbel J így fogalmazta meg mun­
katársai előtt :

_Annyi közöm van nékem ti hozzá­
tok, mint a fűszeres bolt elé czimerül pin­
káit vadembernek : hozzátartozik ugyan a 
bolthoz az is, de se a bolt nem az övó, se
a boltban nincsen soha.

*

(Jókai pénzt csinál.) Egyszer a Ré-
vai-téle könyvkereskedésben találja Jókait
egy iró, amint íróasztalánál ül, tollal a ke­
zében. , . .

— Mit csinálsz Móricz bácsi t 
— Pénzt - felelte kurtán.
— Taníts meg engem is, Móricz bácsi. 
— No azt ugyan ne tanuld meg tőlem, 

o mutatta hamiskás mosolylyal, hogy váltó­
kat ir alá, úgy csinálja a pénzt.

*
(Jókai nótája.) Visi Imrének volt egy­

szer párbaja, párbaj után pedig áldomást 
ittak, hol a segédeken kívül ott volt Jókai 
Mór, Hegedűs Sándor, Frecskay Jánosi és 
Odry Lehel. A vacsoránál, engedve Jókai 
kérésének, Odry dalra gyújtott. Egyszer csak 
azt mondja neki Jókai : „Mind szép ez 
öcsém, de hát tudod-e az én nótámat / s 
megmondta Odrynak, melyik az ő nótája. 
Odry legnagyobb sajnálatára kénytelen volt
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persze megvan a következménye a vasuta­
sok között észlelhető általános _ elégületlen- 
gég. Ennek kifejezője az a Nyílt levél is, 
melyet az ellenzéki pártokhoz intéztek „Az 
üldözött vasutasok“ aláírással. Keserűségtől 
forrnak a panaszos sorok afölött, hogy az 
ügyük még mindig bizonytalan, csak az ül­
döztetést érzik. Panaszkodnak a kormány 
ellen és kérik a pártokat, hogy váltsák 
be ígéretüket, amelyet tettek.

Nincsen bűncselekmény.
Az aradi állomáson is egész nap foly­

tatta a nyomozást Szczepkovszky Teofil 
rendőrsegédtiszt, kihallgatva a fütőház ösz- 
szes személyzetét. Fényes Kálmán fütőhözi 
főnök is jelen volt a kihallgatáson, melyet 
a iütőház iroda-helyiségében ejtettek meg 
A legfontosabb kérdés, mit a kihallgatott 
mozdonyvezetőkhöz intéztek :

— Hol volt húszadikán ?
Erre helyeztek a fősulyt. Említettük, 

hogy Ludwigh máv. elnökigazgató távirati­
lag utasította az üzletvezetőséget, hogy ha 
a vasutasok ellen folytatott nyomozás bűn­
cselekményt derítene fel, úgy ezt neki eset- 
ről-esetre táviratilag jelentsék.

Aradon ilyen bűncselekményt eddig egyet 
len egyot sem derített ki a nyomozás, mert
nem is történt. Az összes kihaügatottak val­
lomásaiból egyéb nem derült, ki. mint hogy
együttesen sztrájkba léptek, a szolgálat meg 
tagadása podig nem bűncselekmény, hanem 
legfeljebb csak fegyelmi vétség. Ámbár 
ebben az esetben fegyelmi eljárásnak nin­
csen se helye, se értelme. Ludwigh ur tehát 
hiába várja a jelentést Aradról.

Perczel Dezső elnök most, hogy a ház 
megalakult, indítványozza, hogy a képviselő­
ház Jókai Mór elhunytán jegyzőkönyvben 
adjon részvétének kifejezést. (Általános he­
lyeslés.) Majd bemutatja Csanádvármegye 
feliratát arról, hogy a királyi kabinetiroda 
németül levelez.

Madarász József sajnálja, hogy olyan 
dolog, hogy a kabinetiroda németül levelez, 
megeshetik.

Tisza István gróf kormányelnök kije1- 
lenti, hogy a dolognak utána járt és kisült, 
hogy a könyöradományi ügyekben német 
blankettát hasznait a kabinetiroda. Intézke­
dett, hogy a jövőben ez is magyar nyelven 
legyen. (Általános helyeslés.)

Madarász József kijelenti, hogy ez tel­
jesen megnyugtatja.

Tisza István gróf határozati javaslatot 
terjeszt be a kvóta megállapításáról és egy 
jelentést nyújt be az 1903. évi IV-ik évue 
gyedről szóló költségvetési eltérésekről.

Elnök javasolja, hogy előbb a pénz­
ügyminiszter terjessze elő expozéját és csak 
azután ejtsék meg a bizottsági választásokat..

A ház úgy határoz.

rendes kiadások is abnormis emelkedést mu­
tatnak. Tömérdek uj költség háramlik az uj 
törvények és törvényjavaslatok révén az ál­
lamháztartásra, melyek közt az államvasuti 
alkalmazottak számára 4.783.000 korona van 
ölvóve. A miniszter ezután ismertette a költ­

ségvetés főbb tételeit.
' Kétségtelen, úgymond ezután, hogy a 

közel jövőben oly nagy mértékben fognak 
szaporodni a kiadások, hogy azokat a mai 
bevételekből fedezni nem lehet. Szerencse 
még, hogy általános gazdasági fellendülés 
kezdetén vagyunk, a melynek érdekében 
sietnünk kell a kiegyezés és a kereskedelmi 
szerződésv k megkötésével. Sajnos azonban, 
hogy nem lehet nagyon a gazdasági fellen­
dülésben bizni, főleg mikor pozitive tudjuk, 
hogy mily kiadások fognak emelkedni. Gon­
dolkodni kell tehát a bevételek szaporításá­
ról. Azon a forduló ponton, a melyhez már 
eljutottunk, kéri a képviselőházat, hogy az 
államháztartás egyensúlya lentartására irá­
nyuló törekvésben a kor lányt támogassa.

Nyíri Sándor több rendbeli jelentést 
terjesztett be, a mire szünet következett.

Országgyűlés.
Eredeti tudósításunk.

Kíváncsian várják Lukács László expo 
zéját. Az utolsót talán, amelyet ez a pénz­
ügyminiszter terjeszt a ház elé. Mert bizo­
nyos, hogy Lukács László búcsúzik a tár- 
czájától és mai beszédje számokba kottázott 
hatyudal. Az ülést megnyitása előtt megint 
titkos tanács volt Rákóczy hazaszállításáról. 
Tisza, Thaly, Perczel, Feilitsch, Szeutiványi 
vettek részt a tanácskozáson. Szó esett 
expatrialis törvény valamelyes megtekinté­
séről. Ennek a módjain gondolkoztak s hogy 
rábukkantak-e az igazságra, azt is a titok 
szövete födi.

kijelenteni, hogy ezt a nótát ő nem tudja 
„Megálljatok“ mond Jókai — majd eldalolom 
hát én. És akkor aztán, mint ő maga monda 
kiállt a középre s szívhez szóló, érczes han 
gon elénekelte ezt a nótát :

»Korcsmárosné, nekem halat süssék kend,
Az asztalra czitronyos bort tegyék kend,
Az ajtóba istrázsát állítsák kend,
Ha zsandár jó, híradással legyék kend.«

(Jókai és Arany.) Jókait Arany Já 
noshoz gyöngéd barátság fűzte. Nem volt 
az olyan meleg, mint Petőfi és Arany ba­
rátsága, de felhőtlen és sírig tartó. Csakhogy 
nagyon ritkán látogatták meg egymást : hu­
szonöt év alatt kétszer vizitelt Jókai Arany­
nál. Egyszer meglátogatta Aranyt nagykőrösi 
tanár korában. — Arany azzal a biztatással 
csalta el Kőrösre, hogy az ő kis leánya 
Juliska, az .örmény és családja“ czimii 
humorisztikus novellájából vígjátékot csinált 
és azt maga el is játszotta. Jókait elragadta 
i szép kis Juliska előadása. Az ötféle szere 
yet, mely a darabban van, oly kedvesen ját 
ssotta, hogy megenni való volt. Különösen 
a vén Gerguczot, a maga ráczos kiejtésével

A Lukács László hattyúdala.
takács László pénzügyminiszter áll 

most tel hogy előterjessze expozéját.
Az 1902. évi költségvetési törvény 

187 000 koronában állapította meg a többle­
tet, a zárszámadás szerint 1.458.000 koro­
nában haladta meg a bevétel a kiadást, a 
tényleges eredmény valamivel még kedve­
zőbb volt, noha a kormány nem vette föl a 
32 millió kölcsönt, amelyre a törvény felha­
talmazta és amelyet költségvetésen kívül 
vehetett volna fel. Az állam nemcsak eleget 
tett minden kötelességének, hanem 6,400.000 
korona bevételi fölösleg mutatkozott es a 
pénztári eredmény 29 millióval volt kedve­
zőbb, mint az előirányzat. A rendes kezelésnél 
39 millióval volt kedvezőbb az eredmény az 
előirányzatnál és ezt az óvatos praeti minák- 
nak lehet köszönni. Hogy a pénztári fölös 
legre pedig nagy szükség van, azt megmu­
tatta a törvényen kívüli állapot, mikor ez 
tette lehetővé az államháztartást. Előre je­
lezheti, hogy az 1903-as zárszámadás nem 
esz oly kedvező mint az 1902-ik. Az ex-lox 
ben adóban és jogilletókben 51 millióval ke­
vesebb folyt be.

Hogy ez a nagy visszaesés meg nem 
renditette államháztartásunkat, köszönhetjük 
ezt a pénztári készleteknek, a jó termésnek 
és a búza jó árának. Az 1902. évi költség- 
előirányzatban nagy az emelkedés és már a

Szünet utón.
Szünet után megválasztották a bizott­

ságok tagjait és ezen választások eredmé­
nyét ma iiirdetik ki.

A delegátusokat fogják megválasztani 
es a jegyzőkre vonatkozó törvényjavaslat is 
tárgyalás alá kerül.

li az újság ?

a ki a Mincukát „arányus leányunknak 
szólítja. Attól fogva, ha összejött Aranynyal, 
nem is kérdezte másképpen, _ mint hogy : 
„mit csinál a szép kis Mincuska ?“ Másod­
szori látogatása huszonöt év múlva történt, 
mikor Arany megírta „Toldi szereiméit. 
Jókai fölkereste üdvözlő levelével, a melyre 
Arany kedvesen válaszolt, beszélt, benne 
Jókainak a múzsákhoz való viszonyáról s 
hogy előbb megőszül a parókája, mint annak 
vége lesz. Jóxai azután a Petőfi-Társaság 
tisztelgő küldöttségét vezette hozzá. A mint 
benyitott az ajtaján, ott állt előtte megint 
az „arányus leányum“, a szép Mincuska. De 
nem ő volt az, hanem a „kis idegen“, a 
szép Juliska leánya. — Minden dikezió ki 
ment a fejéből, nem tudott Aranynak sem 
miféle felköszöntőt mondani.

— Látod, mondta neki, olyan régen 
nem láttuk egymást, hogy még azt sem tu­
dod, hogy már csakugyan megőszült a paró­
kám is.

— Azért irtani a levelemben a paró­
kádról, mert tudtam, hogy igy hiúságból nem 
adod ki az újságban.

Gyilkos primadonna. Firenzéből
retienes dolgot írnak egy bécsi lapnak, oly 
borzalmasat, hogy rémregényben valószínűt­
lennek turtanók : Firenze egyik menedékhá- 
zának régóta lakója volt a hetven éves Buti 
Juha, a ki sokszor lciita magát és sok gon­
dot okozott ápolóinak. Áprilisban kitört rajta 
a delirium tremens s bevitték a gyógyítha­
tatlanok kórházába. Oda akarták vinni sze­
gényes ezókmókjait is, előbb azonban át­
nézték a holmiját s egy fekete utiládában 
teljesen múmiává száradt női holttestet ta­
láltak. A borzalmas leletet megvizsgáló or­
vosok azt mondják, hogy több évtizede fek- 
hetik a ládában. A törvényszéki vizsgáló biró 
nyomban felkereste Buti Júliát a kórházban, 
de a vén asszony már oly hülye, hogy ér­
telmes feleletet nem lehet belőle kivenni. 
Buti Julia ötven évvel ezelőtt Firenzében a 
toszkánai nagyherczegi udvari színháznak 
első énekesnője s ünnepelt szépsége volt. 
Egy fiatal milánói énekesnő azonban vesze­
delmes versenytársa volt. A milánói leány 
nemsokára eltűnt, s senkisem tudta, hogy 
hová lett. Buti Julia később Giovanni Grande 
hires inilanui vésnökhöz ment nőül, a ki 
azonban csakhamar elhunyt. Azt hiszik, hogy 
Buti Julia a vetelytársnőjét megölte s ennek 
a holttestét tartogatta a ládában évtizede­
ken keresztül. A vizsgálat folyik, de nagyon 
nehezen, mert Buti Julia a sok ivástól már 
egészen elhülyült.

Egy nagyváradi hadnagy tra­
gédiája. Vasárnap este a búd. pesti főka­
pitányságnál bejelentették, hogy Szeremley 
Ákos 24 éves, bvszterczei születésű honvéd­
hadnagy hosszabb idő óta eltűnt Budapest­
ről. A fiatal hadnagy előkelő nemesi család 
ból származik, felebbvalói nagyon szerették, 
mert jó katona volt. Már hosszabb ideje 
buskomorrá lett, a mi feltűnt Szeremley baj­
társainak. Kérdezték is tőle ennek okát, de 
nem mondta meg. Április 29-én levelet irt 
a parancsnokságnak, melyben bejelentette 
tiszti rangjáról való lemondását. Az elinté­
zést be sem várva, világgá ment. Azt mond­
ják, hogy valami szerelmi história rejlik az 
ügy mögött. A hadnagy deli külsejű fiatal­
ember, beszél magyarul, németül és fran- 
cziául. Eltűnésekor huszárhadnagyi egyen-

ti
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ruha volt rajta. Az eltűnt hadnagy két év 
előtt ment el Nagyváradról. Ott szolgál 
4 honvédgyalogozrednél s rokonszenves, un
modora, kedves egyénisége folytán szerelté 
privát társaságokban is.

A férj tttshalála. A Nagyvárad mel­
lett fekvő Szent-János község lakóit titokza­
tos eset tartja izgalomban. Tegnap délelőtt 
megégett a falu egyik gazdája, Király Jó 
zsef. Olyan súlyos égési sebeket szenvedett,, 
hogy hamarosan kiadta a lelkét. A halál­
eset gyanús, mert Király József közvetlen a 
katasztrófa előtt veszett össze a feleségevei,
R kit kikergetett a házból. Tehát vagy maga 
emésztette el magát, vagy valami más vö t 
tragédiájának oka. A veszekedés után szal­
mát vitt be az udvarról a konyhába, ennek 
lángja mellett kenyeret akart magánaK pirí­
tani Pár perczczel később már élő fáklya 
gyanánt szaladgált a konyhában. A szeren­
csétlenséget leánya vette észre, aki kétség­
beesve riasztotta fel a szomszédokat. Mire 
azonban segítség érkezett, Király József 
már halott volt.

E»y sírfelirat. Biharfélegyházán meg­
halt Szabó Balázs öreg földesgazda. A fele­
sége ezt Íratta a derék ember fejfájára .

kell jelentkezni ; a vizsgálati napok kitűzé­
séről a jogakadémiai tanárkar, a jogakadó- 
miai dékáni hivatal utján külön kiírásban 
intézkedik Az államvizsgálatok kitűzése ju 
nius hóban is a jelentkezések szerint fog 
történni.

Ünnepély a főiskolában. A foisk. 
énekkar f hó 11-én szerdán d. u. 5 óra­
kor évfordulati ünnepet tart néh. f^m Do J 
rar István és neje Horváth Kovács 
Zsuzsanna kegyes alapítóinak emlék^f 
a következő műsorral : 1. Sz. Nagy Károly, 
Gyászénak. 2. Megnyitó beszéd, tartja Csiky 
Lajos, a főisk. énekkar felügyelótanára. d. A 
jutaimazottak megnevezése. 4. Doppler. Nép 
dalok. 5. Sztojánovics, Bordái. 6. Szavalat tart a
Baróthy Ltván th. 7. Zichy Géza gr. Kuru 
czo« kara. — Az ünnepély nyilvános. Ka 
lön meghívót nem bocsátanak ki._________

Társas-élet.

Itt nyugszik
SZABÓ BALÁZS 

született Nyüveden, meghalt 
hasrágásban, 

utolsó posta Bihar,

A Ikróné nyakéke. Budapestről 
iriák : A dús vöröshaju báróné, a ki 
az Uivilág-utczában lakik és egyképp 
hires a bátyjáról meg a czigányairól 
megint beszéltet magáról. Ez alkalom­
mal, nem mint gáláns asszony szere­
pel, hanem mint — alperes. Az ék­
szerésze ugyanis beperelte egy tízezer 
koronás nyakék erejéig, a melyet a 
báróné nem hajlandó megfizetni. A 
per átment már minden fórumon s 
tegnap már meg is jelent egy hirdetés, 
mely május 11-re árverést hirdet a 
báróné Ujvilág-utcza 9 szám alatti la­
kásában. A dolognak pikáns háttere is 
van. Az tudniillik, hogy a báróné egy­
általán nem is látta és nem is rendelte, 
meg az ékszereket. Valamelyik köny- 
nyelmü barátjának a stiklije az egész 
dolog, akit azonban nem akart bajba 
hozni a báróné s épp ezért az éksze­
rész bőrén keresztül akart menekülni 
a fizetés alól.

(A »kis Dobra.« - Jókai a pásztorok közötti 
A múlt héten még beszéltem azzal a 

kis theologussal, a ki a nagyerdőben agyon­
lőtte magát és a ki a kórházi halottas szó
bábán fekszik véresen.

Igénytelen, de igen rokonszenves sze­
líd, kékszemü fiatal emberke volt a magyar 
ruhás „kis Dobra“, csakugyan a pajtásai 18 
Így nevezték . . . Akkor még arról beszélt 
egyik társával, hogy közelebb mulatságé 
rendeznek a — tálun ! A pajtásokat is ki-

^ Kékszemü szegény kis fiú ! ügy lehet. 
hogy már akkor a haláltánczra gondolt a 
kis Dobra.

A Borsos Kata czóg üzleti nagy áru- 
ablakaba a néhai Jókai Móricznak egy erde 
kés képe van kitéve. A kép a Gondy és 
Kgev czeg felvétele. Még 1890 bői szárma­
zik, a mikor Jókai a Hortobágyon járt.

Azt a csárda előtti jelenetet ábrázolj , 
midőn Jókai a hosszú nyakú üvegekkel meg­
rakott kecskelabu asztalnál a pásztorokkal 
mulatozik. Több czifraszürös pásztor ul mel­
lette és a féiszemü Rimóczi pedig az ere­
deti magyar nótáit huzza, dalolgatja a me- 
migő-költö fülébe. Az a nevezetes nádudvari
Rimóczi ez. aki hegedülni, énekelni és tan-
czolni szokott — egyszerre . , .

Vajon a hortobágyi pásztorokhoz elju 
tott-e most nagy költő barátjoknak a 
halálhíre ?

4MOOWSÄeOK.

Amerikai párkai áldozata.
(Az öngyilkos theologus.)

Egyházak és iskolák.
Áldozó caötörtöki iatentisztele

tek. A reformátusoknál a nagytemplomban 
Könyves Tóth Kálmán, kőtemplomban Har­
sány! Pál szénior, ujtemplomban Szele György ^ Ispotályban ’Jánosi Zoltán Csapókert­
ben Kovács János felügyelő prédikálnak A 
homokkertben szokott időben szintén lesz 
istentisztelet.

Vizsgák a* akadémián. A debre­
ceni ev. ref. akadémia igazgatósága az idei 
alap ér párbeszéd! vizsgák határidejét már 
megállapította. E megállapítás szerint: A 
colloquiumok úgy a theologiai, mint a jog­
akadémián az illető tanárok rendes órám és 
tantermeiben junius 15 én kezdődnek. A jogi 
alapvizsgálatokra junius 13-án déli egy óráig

Megrendítő eset történt kedden delben.
A debreczeni ev. ref. főiskola egyik tehetsé­
ges növendéke, Dobra Jeno II. eves hittan­
hallgató öngyilkossá lett. Jól talált. Az os­
toba ólomgolyó kioltotta életét, amely oly 
szép reményekkel kecsegtette. Huszonkét 
esztendős volt csak, egészséges, életerős 
Pap akart lenni, az Isten szolgája es ön­
gyilkosságot követett el.

Valami észbomlasztó rejtély van az o 
öngyilkossága mögött. Papnövendék étére 
párbajt vívott. A párbaj nemei közt is a 
tegundoritóbbat: amerikaiparbajt, amelyet 
a lovaglás felfogás is kiküszöbölt az elégté­
teladás és vétel formái közül.

Vígkedvű, mulatós fiú volt pedig, bze 
rette a bort, a czigányt és barátait akik 
még az öngyilkossága előtt sem sejtették, 
hogy az utolsó útjára készen áll.

Bizonyos, hogy a lelki egyensúlyát tel 
lesen elveszítette. A barátaihoz intézett le­
vele erre vall. Azt Írja, hogy nincs feltá­
madás, majd azt, hogy szelleme vissza-visz

1904. májusi!

szajár közéjök, sőt felhívja őket hogy idéz­
zék és ő meg fog jelenni, ha lehet.

Az öngyilkosság.
Délután 1 óra tájban a nagyer­

dőn bolyongott Dobra Jenő. Balogh 
Miklós és Szathmáry Ferencz diák­
társai találkoztak és beszéltek is vele 
A fiatal diák levert és szomorú volt, 
majd elbúcsúzván tőlök, nekivágott az
erdőnek. . , ..

Nemsokára lövés döreje hangzott
el. Tompán, szomorúan. A hang irá­
nyában, hatalmas fa tövében megta­
lálták az öngyilkost. Néhányat vonag- 
lott még a szerencsétlen. Orvosért fu­
tottak rögtön és dr. Balkánn Ede or- 
vos, aki kint lakik a nagyerdőn, gyor­
san meg is jelent, de mar nem segít­
hetett rajta. . . w-

Az öngyilkosság színhelyén Mi­
hályi István rendörfelügyelö és dr. 
Szeatpálf Béni kerületi orvos jelen­
tek meg, de akkorra már meghalt. Holt- 
testét a közkórház halottas kamrájába 
szállították.

Ab öngyilkos hagyatéka.
Az öngyilkosságot kétségtelenül megál­

lapította a vizsgálat. Az öngyilkos személy­
azonosságát Balogh Miklós és Szathmary 
Ferencz diáktársai igazolták.

Zsebében 5 zárt és 1 nyitott levelet 
találtak. A bőrtárczájában 96 fillér készpénzt 
és 5763 számú zálogjegy volt, a zsebeibö 
bajuszkefe, kézi tükör, zsebkés és tíz darab
revolvergolyó került elő.

Az öngyilkosnak a barátaihoz intézett
levele a következő :

Barátaimhoz.
Szeretett barátaim !

Midőn ezt olvassátok, én már ha­
lott vagyok. El kell mennem jobb ha­
zába, hol már semmi se faj, ahol hoi- 
dog az ember, csendes és nyugodt.

Oh nyomorult az élet. Ma viga­
dunk, holnap sírunk, ma nevetünk,
holnap zokogunk.

Ilyen voltam én is. De jött egy 
gyerekes dolog, amerikai párbaj, ma 
a végső nap és így végem.

Lehet hamar elfeledtek, de szelle­
mem el-eljön hozzátok, hogy megne­
vettessen titeket. Óh nem értitek ti azt 
mi az a halál. Boldog álom, mely 
örökké tart, hiszen nincs föltámadas.

Oly hívogató e szó, oly kedvesen 
int. Megyek már, sietek. Tanuljatok 
dolgozzatok, -csak amerikai párbajt 
ne vívjatok. Ez nagy szamárság. Ha­
ladjatok a pályán rendületlenül előre. 
Küzdjetek, mig én álmodok. Egy ólom 
és a szív megszűnt dobogni, óh 
könnyen adják a halált. Nehogy valaki 
sajnáljon közületek engem, hiszen bol­
dog vagyok, már meghalok.

Fáj itt hagynom, kiket szerettem, 
de itt kell hagynom. Mulassatok, míg 
én hallgatok, énekeljétek el a síromon 
e dalt, amit szerettem :

„De ki tudnám panaszolni ma­
gamat . . .“ _____

Igyatok néha az én egészségemre
is, én már úgy sem ihatok. Ha léha
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este szobátokba ültök, eljövök egyen- 
kint hozzátok. Idézzetek lel és ha 
lehet, megjelenik szellemem.

És most Isten véletek.
Tandem felix.
Ölel mindnyájotokat szerető bará-

otok
Dobra lenő.

Még öt levél.
Az a levél, melyet barátaihoz intézett, 

nyitott volt. De találtak még nála öt lezárt 
levelet, amelyeknek czimei a következők : 

ő nagysága
özvegy Dobra Károlyné úrasszonynak 

Hajdúszoboszló.
őnagysága

özvegy Veres Kálmánná úrnőnek
Helyben.

Tiszteletes Kun Szabó Gyula 
III. éves theologus

Helyben.
Tiszteletes Erdei Károly 

III. éves theologus
Helyben.

Fodor Irmuska urleánynak
Zilah.

— As OMKB sserveskedése. Vet- reczeni volt bakonszegi lelkész könyörgése 
tűk a következő sorokat : Az Országos Ma- és halotti beszéde. A sírnál Biber' J®“®‘ 
gyár Kereskedelmi Egyesület május 22-én az ékesszavu bakonszegi pap búcsúz 
pünkösd vasárnapján tartja közgyűlését Bu- a megboldogultat.
dapesten. Ez alkalomra a közgyűlésen részt- — Főispán a város erdőiben. Az
vevők vasúti jegy-kedvezményben részesül- uj főispán, Domahidy Elemér ma indul kör­
nek. E gyűlésen választják meg az Országos útra a város erdőbirtokaira Király Byula 
egyesület elnökét, tisztikarát és választmá- gazdasági tanácsos és Törők Gábor erdő- 
nyát. Ugyanazon nop lesz a választmány mester társaságában. A főispán a város erdő- 
első szervezkedő ülése. A közgyűlésen részt gazdálkodását akarja megösmerni. Hm ! 
fog vonni a kormány képviselője is, vala- — iskolaszék ülése. A városi
mint a főbb hatóságok, közgazdasági intéz- iskolaszék ma, szerdán délután 4 órakor 
mények küldöttei is. Az OMKE debreczeni tartja ülését a városháza közgyűlési termében, 
szervezői buzgó munkát végeznek a hajdú- __ uj szervezet és a rendőr-
megyei kerület érdekében A napokban meg- A város szervezeti szabályrendeletének
kezdik a taggyüjtésre önként ajánlkozott te- átd"jgozása most van folyamatban. Az ujjá- 
kintélyes kereskedők körutjokat. Ajánljuk szervezéss0i a rendőrség szervezetének ujjá- 
őket oly szives fogadtatásba, amilyen szervezése van küszöbön. Végh Gyula fő- 
készséggel áldozzák idejüket es munka- kitá kedden délután tanácskozott e vé- 
jukat a közérdek szolgalatara. A hajdú- a rendőrkapitányokkal. Nem tudjuk, mit 
megyei kerületnek formális megalakulását vég0Ztek Tény azonban, hogy a mai állapot 
kimondó közgyűlése végleges megállapodás türhetetlen A rendőrség teljesen szétforgá- 
szerint junius 12 én lesz. Megjelennek bu- csolódott van öt hivatala is, de együttmü- 
dapestről az országos egyesülés elnöke es ködégre képtelen.
több előkelő tagja is. Vidékről is nagy az _ Betiltott utsókárusitás Abuda-érdeklődés. A május 22-iki közgyűlésre fel- kSucz üj^ág“ ufczai elárusitását a
utazók részére a jegykedvezmények a ko- g ^ £Kb iltot£ Hogy miért? Nem tudni, 
vetkezők: oda—vissza II. osztályú jegygyei * . , , Ä X7n „„ n-I. osztályon. III. osztályú jegygyei II. ősz- - Szabadságon. Varga Emil dr
tályon ; tél III. osztályú jegygyei III. ősz- kerületi orvos 8 napi szabadságot kapott a 
tályon lehet utazni. Az erre jogosultak je polgármestol. , - .
lentkezzenek az OMKE hajdumegyei kerülete — Közügyek iránt nincs érttek- 

Hogy mit tartalmaznak ezek a levelek, ideiglenes irodájában dr. Rácz Lajos ka- lödéi A jog és pénzügyi bizottságnak ked- 
nem tudni, mert a rendőrség még nem kéz- m arai fogalmazónál (Piacz-u. 69. sz. I. em.) den délután kellett volna nv tisZt-
besitette a czimzetteknek. Bucsusorok lesz- _ Ácsmesterek gyűlése. A deb- csey Imre fojegyz , hízottjáéi ta­
nok bizonyosan. Aligha fognak bevilágítani reczenj ácsmesterek f. hó 12-én, áldozó- ^k tly0jtétökkel tündököltek. így az ülést 
e sötét történetbe, amelynek titka. : ki az «| csütörtökön délután 5 órakor gyűlésre jón- 8 lehetett megtartani miért is a bizott- 
czudar, aki az amerikai parbaj vivasara\nek össze az ipartestület kistanácstermében ^ hétfőre^ellett halasztani. Szomo-
kenyszeritette a boldogtalant ? A vezetőség kéri a mestereket, hogy minél 8 eset js a közügyek

Tisztességes ember nem lehet, az bi- nagyobb számban jelenjenek meg a gyűlésen. uan Példázza ez az gy
zonyos. Másként a halálba nem kergette _ Meghaltak. Kontrák Juliánná ... . Debreczen-volna e szegény gyerekembert, özvegy édes I kath 10SéveSi Csurka Juliánná rom. “ Emberek oíszágából
anyjának szemefényét, jövendő támászát. A k ^ éves Szondi János ev. ref. 2 éves ^en- f ,f0r.4®?zen , - phnn r<hin'
boszuja betelt, a néma halott nem emel vá ' kek dzv Mandel Jakabné Nagy Araá- Sanghajból jött Debreczenbe Ghe
dat ellene. A ,5ttt tilok fátyolé, “ “ S'dÄSTfSÄ TÄ,
«"lanDara116!1111 szleaséEe",°ár°2lo"ban — A hordirlpar bajnsztal,n képű kínai tezdetlegee farag-
itt lappang a tisztességes tarsaaaiori , Gyula rendőrfőkapitány kedden egy, a áJ kat árul méreg drága áron. A cop-
amely nem látja kezén a vérfoltokat. bor8dáripyarrói szóló uj szabályzat javaslatát fT0dtn*°kala ja alatt viseli. Konfucse vallásá-

A* Özvegy édes anya. terjesztette a városi tanács elé. A benyuj- nak a biv0) már esztendeje nős, a fele-
Délután értesítette rövid táviratban a tott javaslat házi kezelésbe kívánja venni a gégét azonban otthon hagyta Sanghajban,

debreczeni rendőrség a hajduszoboszlói ha- hordáripart, még pedig olyan módon, hogy ahol jelenieg magyar-osztrák hadi hajó is
tóságot Dobra Jenő öngyilkosságáról, hogy biztosíték ellenében személyre szóló enge horgonyoz. A copfjában fehér bambusz-fo-
lehetőleg kíméletesen értesítsék özvegy édes- délyt adnak a vállalkozó hordároknak. nál van fonva, ami azt jelenti, hogy árva
anyját a fia szomorú végéről. — Egy művész házassága. Fé- fiu . . .

Mikor a szegény anya megtudta, hogy ny0s esküvő volt tegnap. Psenyeczki Nagy — Húsz éves találkozás. Az
mi történt, elájult, de azután magához tér- ZoMn zenetanár a kiváló zongora művész 1883/4. évben végzett gazdászok húsz évi
Setb‘!egkii“l9bbi vona““be,M Dcb,e U —• „ Ah“J S

Szivet tépő a szegény anya fájdalma Gzégely Gizellával. Az eske ő p p - e évtized előtt mint egészen fiatalon váltak el, 
és attól tarthatni, hogy ő is áldozata lesz a György volt. Násznagyként Orosz István kó- kjggé raegderesedve bár, a régi emlékek fel- 
szivtelen gyilkosnak, a ki a fiát megölte. pezdei igazgató és Sár vár y Gyula dr. főor- ei6Venitése mellett s a Magyariék zenéjénél 

Nvomozás a gyilkos után Los szerepeltek. Az esküvőn résztvettek a legpezsgősebb hangulatban éhezték a
Ez a fölháboritó eset foglalkoztatja az Balogh Forencz theologiai tanár nejével, ^“^^mondné, SzabóJánosné, üng- 

egész várost. Nagy megdöbbenést keltett az Kolbenhayer Kálmán törvényszéki bíró nejé- Lágzlónéi ihrányi Miklósné, Basa Jó­
öngyilkosság hire mindenütt, de kivált a vel) jjzonyi Géza budapesti királyi alügyész zgefnéi férfiak a v0|t tanárok közül : Török 
főiskolán, ahol mindenki ösmerte a vidám Q -óv0l vaiamint a menyasszony és a vőle- Gábor főerdőmester, Czeylik István igazgató, 
ifjút, akinek szerdán délután szavalni kellett J n’ftladiának tagjai. Biró Pál, a volt hallgatók közül : Szabó
volna a főiskolai énekkar alapítóinak, EgriU Y twmetéea János, Gajzágó Elemér, Vadász Emil, Csa-
Dobray István és neje, Horváth Kovács Zsu — Nadányi Miklós temetése. ^ Ján0Si Darvas Béla, Jurcsek Béla, Hajdú
zsánna emlékére rendezett ünnepélyen. A óriási részvét mellett helyeztek orok nyu- Q . gzabó István, Mestellér János, Ibrányi
kiadott műsoron még szerepel a neve, de galomra Nadányi Miklós biharmegyei told- Mjkló^ Basa József, Ungvári László, s Török
az ünnepélyen mar nem szerepelhet. birtokos tetemei!, a váradi bzaniszlö-utczai Elemér gazdasAgi intézeti tanár.

Mint értesülünk, már nyomában van- házából. A gyászház udvara eitünt tinók. A nagylétai
nak a szerencsétlen ifjú kegyeden gyilkosá- várad közéletének legelőkelőbb jerhaiv. dör5rg jeienti,lhogy gróf Zichy Tivadar 
nak. A barátai mondják, hogy irt neki leve- Testületileg képviseltette JMg« - uradalmábó'j tiz tinó eltűnt. Az a gyanú,
leket ajánlottan, táviratozott neki, kedden megye törvényhatósági b^o ls^ga LilVi Sa hogy a tolvajok Debreczenbe hajtották a lo-

^ ä --ru.« m.,ri
feleltei««. E« » M»-Lp„„6t . »»»uthoe tiuék ■ mh.eemuekrt^lopoU ele. gj.
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— JEössönetnyilvánitás. Szilágyi 
Gusztáv temetésén megjelent n é. közön­
séget ezúton fogadja részvételért köszöneté 
met s egyben - bár szokatlan - tisztelet­
tel tudatom, hogy a Hatvan utcza 1' az­
alatt levő fodrász üzletet továbbra is fen- 
tartom s a n. é. közönség b. támogatását 
kérve. Nyeste Katalin.

_ T&l&lt tárgy. A rendőrség je­
lenti: A napokban találtatott egy kézi tar- 
goncza, mely a rendőrkapitányság bunugyi 
osztályánál őriztetik, hol tulajdonosa kellő 
igazolás után átveheti.

x A ltfiitbb női kézitáskák, 
pénz, szivar és czigarettatárczák ; kézi bő­
röndök, kofferek, utazási kellékek, úgyszintén , 
a legcsinosabb mennyasszonyi és rlkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésére ajánljuk Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Piacz és Szent-1 
Anna-u. sarkán, az olcsó szabott ár minden j 
daiab árun ki van tüntetve.

x Oaedioke A. budapesti kitűnő hír­
nevű czég mai hirdetésére olvasóink figyel­
mét különösen felhívjuk. E czég szolid üz­
leti elvei és előzékeny kiszolgálása által ki­
tűnő hírre tett szert. Az osztálysorsjáték 
legutóbbi húzásánál is a legnagyobb nyere­
ményeket fizette ki.

sokáig üresen marad a bankkormányzóság, 
csak magyar részről emlegetnek három jó 
urat. Lukács Lászlót, Széli Kálmánt és Po- 
povics pénzügyminiszteri főbasát.
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TÁVIRATOK.
Köszönet a királynak.

A képviselőház keddi ülése előtt a 
parlamenti pártok vezető férfiai bizalmas 
ülést tartottak és elhatározták, hogy azon 
indítványt terjesztik a képviselőház elé, mi­
szerint a nemzet hálás köszönetét fejezi ki 
a királynak, a miért a kormányt utasította 
a Rákóczi hamvainak hazahozatalára.

Ezt a főrendiházzal is közük. Hirsze 
rint ellenzéki részről szóba került a Rákó­
czit és társait kitagadó törvény törlése is. 
És hogy a Rákóczi hamvaival anyjának, 
Zrínyi Ilonának és nagy Bercsényi Miklósnak 
a hamvait is hozzák haza.
Nem vesznek részt a delegáczióban.

A Tisza-korszak sötétsége sürüsbödik, 
kedvetlenednek a hazafiak. Hirszerint sem 
Ugrón Gábor, sem Apponyi nem szándékoz­
nak részt venni a delegáczióban; sőt nem 
lehetetlen, hogy Apponyi a politikától vissza­
vonul. Megutálta közügyeinknek napról-napra 
növekvő szemétdombját. Nem csodáljuk ! A 
Tisza-féle kakaskáknak és Münnich féle kap- 
panoknak esik jól ott kapargálni.

Thaly — a királynál.

A Kossuth Fm-encz pártja az este ér­
tekezletet tartott. Két érdekesebb kérdést is 
vetettek fel. Szóba került ugyanis, hogy 
mivel a szegedi első kerületben nem jöhet 
számba a Kossuth párt, tiltakozni kell a füg­
getlenségi jelölt állítása ellen; mert ez csak 
a kormány jelöltjét erősíti. A párt inkább 
Bánffyt támogassa.

A többség arra határozta, hogy nem 
avatkozik bele a szegedi párt belügyébe.

I A másik csiklandós kérdés meg az 
volt, hogy a párthüség ellen vét az, a ki a 
kormánynyal bizalmaskodik. Ezt tehát meg­
kell gáto'ni, mert gyanút hív ki - • • & I0' 
lőtt is napirendre tértek. Nem kell azt olyan 
komolyan venni!

Ázsiai-háború-
Siorul az oroszok kapozája.

A legújabb jelentések szerint szorul 
az oroszok kapczája. Nagyon szorul. Ugya­
nis Korunatkin fővezér azt jelentette Péter 
várra, hogy a japánokkal szembesítitani eleg 
télén a hadereje, azért visszavonulni kény-
telen Más jelentések szerint Port-Artúrt is 
elszigetelték a japánok — teljesen Három 
vasátí hidat is felrobbantottak. Dalmt is el­
foglalták ; szóval szorul az oroszok Kap­
czája, nagyon is szorul!

A többi szereplőket dicséret illeti. Ked­
ves emlékeket hagytak közönségünkben, 
rokonszenvünk kiséri őket. (ff)

Színtársulatunk Nyíregyházán.
A debreczeni színtársulat ma, szerdán reggel 
8 órakor utazik Nyíregyházára, ahol este a 

Hajdúk hadnagya“ kerül színre. A társulat 
június 16-ig marad Nyíregyházán, ahonnan 
Máramaros-szigetre megy.

Színházi hírek. Kéretnek a t. egy­
letek hogy a színházi utalványokat szíves­
kedjenek Makónénál Kossuth-utcza 29. sz. 
alatt beváltani.

Stanley meghalt.
Az újságírók egyik kimagasló alakja 

dőlt ki az élők sorából. Stanley, a viláehiru 
afrikai utazó halt meg Londonban. Stanley 
a newyorki Herald és a londoni Times mun­
katársa volt és a lapok megbízásából indult 
neki a legsötétebb Afrikának, hogy Liwing- 
stonet és társait feltalálja. Leírhatatlan szen­
vedések után sikerült is czélja Liwingstonet 
az Uganda környékén feltalálta. Utazásaró 
könyvet irt, amely a világ minden művel 
népének nyelvén megjelent.

Színház.

Thaly Kálmán, a „vén kurucz“, mint 
tudósítónk jelenti, közelebb az udvari bálon 
is részt vesz és mint hírlik kegyet is fog 
esdeni a királytól. No, nem kereszt irányá­
ban, hanem kegyelemért; hogy a király ke­
gyelmezzen meg a fogva tartott hazafias ka­
tonáknak és a perbe fogott vasutasoknak.

Lukács miniszter lemondása.
Budapesti tudósítónk befejezett ténynek 

jelenti a Lukács pénzügyminiszter lemondá­
sát. A képviselőházban a jövő költségszámí­
tást illetőleg azért is nem nyilatkozott mert 
már a királynak is bejelentette lemondását: 
tehát az utódját illetői g nem akart kötelező 
leg nyilatkozni.

Lukács lemondása után Tisza vállalja 
magára a pénzügyminiszterséget és a bel- 
ügyérséget pedig sógorára, Sándor Jánosra 
ruházza át; tehát a sógorság-komaság mégis 
hasznos atyafiság 1 isza István alatt.

Futások a bankkormányzóságért.
Biünszky lovag, az osztrák-magyar-bank 

kormányzója tudvalevőleg zsírosabb hiva­
talra pályázik. De nem kell búsulni, hogy

BuOBuelSadás. Az utolsó előadást 
meghallgatni s a nyárrá való emlékeket sze­
rezni gyűlt be a debreczeni közönség. Zsú­
folt ház és Márkus Emilia, — kedves bu- 
csuemlékek a színigazgatónak is, a közön­
ségnek is. És talán kedves érn ék a nagy 
művésznőnek is, aki egy áhítattal ráfigyelo 
lelkes közönség előtt szórta nagy egyénisége 
kincseit egy, ha nem is tökéletes, de min­
denesetre érdekes női szerep keretében.

Tán maradandóbb emléket hagyott 
volna ez alkalomból valamely nehezebb faj­
súlyú darab, de a türelmetlenül bontakozó 
tavasz hangulatának s a hosszú és változa­
tos műsor után a maholnap fürdőre vonuló 
közönség idegességének inkább megfelelt a 
Szécsi kedvezőleg fogadott vigjátéka : Uta­
zás az özvegység felé.

Valóban dicsérete a darabnak is, hogy 
benne a főszerep, a Miss Ellené, ha bár 
nem mélyebb egyéniség alakítására, de vál­
tozatosabb indulatok játékára adott alkal­
mat Márkus Emíliának, mint tegnapi sze­
repe. A legmodernebb nő a legmodernebb 
szinésztalentum alakításában magasrendu 
műélvezetet nyújtott.

Derekasan állotta meg mellette helyét 
szereppárja, (Géza) a mi Patakink.

A tanár ur szerepében sok tapsot csik­
landozott ki a karzatból Faragó, bár épen 
nem volt egybevágó ez a komikum a Már­
kus komikotragikus magasraemelkedö jele­
netével.

Törvénykezés.
Elemeit búsa. Nagy Ágnes püspök­

ladányi lakos meg a múlt év őszén panaszt 
emelt a rendőrségnél, hogy kamarájából na­
gyobb mennyiségű búza eltűnt. A megindí­
tott vizsgálat Kis Miklós és Karacs Sándor 
püspökladányi lakosokat találta bűnösöknek.
Ez ügyben tegnap volt a főtárgyalás. Kis 
Miklóst 8, Karacs Sándort 2 hónapi börtönre 
ítélte a bíróság. Az ítélet jogerős.

Tolvaj hetes. Rafai János hetes és 
Ladányi János utczaseprő, valamint ennek 
felesége, született Pataki Zsuzsánna állottak 
tegnap a törvényszék előtt. Azzal voltak vá­
dolva, hogy Koncsek Kornél és ifj. Pájer 
József helybeli kereskedőktől még 1902. év 
tavaszán nagyobb mennyiségű árut loptak.
A vád tényleg beigazolást'nyert s a bíróság 
Rafai Jánost 7 rendbeli orgazdaságért 9 hó­
napi börtönre, 3 évihivatalvesztésre és politikai 
jogai gyakorlatának felfüggesztésére, Ladányi 
Jánost 6 rendbeli orgazdaság és egy rend­
beli lopásért 3 hónapi fogházra és egy év 
hivatalvesztésre, feleségét egy rendbeli or­
gazdaság és egy rendbeli lopásért 8 napi 
fogházra Ítélte. Mindhárman felebbeztek.

Eltűnt libák. Szabó Ferencz egyeki 
lakos Holló János gazdától libákat lopott, 
miért a bíróság kedden délelőtt 6 havi fog­
házra Ítélte. Az ítélet jogerős.

Eb ura fakó. Kiss Imre hajdudo- 
rogi napszámos, a múlt év őszén, egyszer 
hangosabban talált beszélni, mint szabad 
lett volna, miért is a rendőr rendreutasi- 
totta. A pityókos magyar azonban nem akart 
nagyobb urat elismerni magánál s félrelökte 
a hivataloskodó rendőrt. Kedden volt ez 
ügyben a tőtárgyalás s a bíróság Kiss Im­
rét hatóság elleni erőszak czimén 8 napi 
elzárással büntette. Az Ítélet jogerős.

555/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir, jbiróságnak V. 227/6. 

1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Radó Bertalan részére Beznák 
Aladár debreczeni lakostól 550 korona tőke, 
ennek 1904. évi január hó 17 napjától szá­
mítandó 6°/0 kamatai és eddig összesen 98 
kor. 80 fillér perköltség erejéig 1903. évi 
január hó 23-án biróilag lefoglalt és 912 
koronára becsült bútorok és egyébb ingósá­
gok 1904. évi juntas hó 1-én délután 5 órakor
kezdetét veendő és Rákóczy-utcza 69. sz. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debreczen, 1904. évi május hó 5-ó.n 
Oláh Óéin, birói kiküldött.

*. ..•• ••... -u ,
-f
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Disznóbőr nyergek, teljjes 
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi fehérnemüek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
müipar- és férfi divat áru raktá­

rában
■5 Debreczen, városház. ZZ
Czipesz üzlet áthelyezés.

Tisztelettel értesítem t. megrendelőimet 
és a n. é. közönséget, hogy

czipész-iizletemet
Piacz-u. 79. szám alól Piacz-utcza 71. 
szám alá II. udvar (Schwarcz bútorgyáré* 
udvar) helyeztem át.

Amidőn eddigi szives pártolásukat meg­
köszönöm, kérem hogy nj helyiségemben is 
méltóztassanak becses megrendeléseikkel fel­
keresni. .

Ezután is (személyes felügyeletem alatt) 
tartós és csinos munkáért és pontos kiszol­
gálásért szavatolok.

Vidéki megrendelésnél elég, ha az ócska 
czipő beküldetík.

Tisztelettel

tóth Sándor
czipész

DEBRECZEN, Piacz-utcza 71. (II udvar )

Konyári Sóstó fürdő
H0gT megnyílt május hó 1-én. "HSSI

Gyógyítja a görvélv kórt s annak követkeményeit, u. m. csontszut, csont 
velőlob összezsugorodott ízület stb mindennemű köszvenyes. csnzos .
bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór. máj, lep, vese es belső daganatokat, mo 
nősen női es férfi bajokra legkitűnőbb natasu.

Fürdő orvos : Br MÓrlCZ EmŐ pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, előkelő vendéglők 

(kitűnő ételek és tisztán kezelt italok személyes felugyeletünk alatt allan ) ■
ami fő, mélyen f'száditott árak mellett, rendk.vul figyelmes kiszolgálásban lészo
sülnek a t. fürdővendégek. és*Vasúti állomás : Hosszupályi, Debreczen-N. Létai vonalon Posta _
távirda állomás he yben. Minden vonat érkezésnél kocsik allanak rendelkezésre.

Tisztelettel
a Konyán! Sóstó fürdő

igazgatósága.

Szolpa-HirsfalvaÄS».
(Beregmegyében.)

Posta és távirda a fürdő telepen. | — Elsőrendű czigányzene.
(Vasúti állomás.)

Bemek szép fekvés, kiránduló helyek és 
sétányok.

GYÓGYESZKÖZÖK:
Hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényea savanyú
víz és fürdők ez idén újonnan és ezelszerflen át­
alakított sós és fonyöbeíégzési intézőt, Vülany mas­
sage, természetes melegtej, jnhsavo, mindezek czel- 
szerü használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel.

Járványmentes hely. Gyógyszertár. 
Állandó ínrdőorvos- Két vendéglő.

Kitűnő ellátás és lakás*

GYÓGYJAVALLATOK:
Tüdőbajok, malária [mocsárláz] gége, hörg és 
tüdőhurut, emésztetlenség, máj- és lépd&ganatofc, 
vizhólyaghurut, specifikus s görvélyes c^ntbáu- 
talmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, 
migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypoc­
hondria. Vérbajok, köszvény, görvély, bujakór, 
delirium trem. potat. Női bajok, fehérfolyás, sáp­

kór. havi zavaroknál.

Idény: májustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítással szívesen 

szolgál

a fürdőigazgatóság.

? Miért?
nevezik

GAEDICKE
bankházát a legnagyobb

szerencse-gyűjtődének ?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki.

Mert ott a 602.000 kor. jutalmat 
Mert ott 3-szor a 400.000 „ főnyereményt 
Mert ott 3-szor a 100.000 „
Mert ott 1-szer a 70.000 „
Mert ott 4-szer a 60.000 „
Mert ott 3 szór a 30.000 „
Mert ott ö-ször a 25.000 „
Mert otttö-szera 20.000 „

nyerték ós
Mert más gyűjtődé hasonló 

eredményt felmutatni nem tud.

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen 
a XIY-dik magyar kir. szab. osztálysorsjáték
május 17. és 18-án megtartandó 
húzásához postautalványon vagy utánvét mellett 

'2 % % sorsjegyeket
150 koronáért rehdelni12. 3,

«<

99

99

GAEDICKE A. bankházánál
Magyarország legnagyobb szerencse-gyüjtödéje

BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utcza 11. sz.
§0' Postatakarékpénztárt befizetési lapokkal 
az összegek postadijmentes átntalhatása czeljabol 
kívánatra sztivesen szolgálok. ""Wl
-—■' Levágandó rendelölevél. -

GAEDICKE A. urnák
BUDAPEST.

Szíveskedjék czimemre ................. I- osztályú eredeti lágy.
szab. osziálysors)egyet « hivatalos tervvel együtt küldeni.

kir.

Az ellenérték:
utánvételezendő 

korona postautalványon küldöm

Név : ------ --

Állás:............

Lakhely: 

Utolsó posta:
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Apró hirdetések. D ti M If fí Q TI 1
10 sióig 40 fillér, azontúl minden szó 8 fillér. A J Hl Ili H H SÍji HJ H
egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze- ■ II fi y§ \ß

dptt minden szó 4 fillér. Jm.

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A
egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

*iM*a As Markbreit fiók üzletében Piaoz-utcza fő 
tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipők, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar-és 
czigaretta tározók, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk. _____________________

óriási kávé behozatal és kiviteli raktár Lin­
denfeld J. Jenőnél, Városház-utcza __

Zöld luczerna méterölenként hat fillérért kap­
ható Szabó Mihálynál, Köntösgát mellett.

Száraz raktár helyiséget és pincéét keresek 
a nagytemplom közelében. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban____________ _

EíV csinosan bútorozott szoba külön bejá­
rattal, Széchenyi-utcza 27. sz. a. kiadó.

I-a mar utp     -

SF BÚTOROK
nöffiísrss1*"
KILLEREDE

butorgyáros, cs- és kir. udvari szállítónál
debreczen,--------

Hajdúsági
Bajuszpedrő

vásár leszállított árak mellett

Szépbajusz
nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által,

,,, mely legjobb az összes ba-
juszpedrő készítmények kö- 
zött. A bajuszt nem töri. 

f,| nem tépi, mindég szép állás- 
^ ban tartja és soha sem ke- 

ményedik meg.
Egy doboz 50fillér.

Kapható:

Védjegy/ Dr. Rotscbnek V. Emil uíidi
Grósz Hagy Ferenc*

gyógyszerésznél
DEBRECZEN Kossuth-u 8 sz.

Valamint minden debreszeni gyógy­
szertárban

A tavaszi és nyári idényre érke­
zett mosó áru újdonságaimat u. m.
Cosmanosi duchesse szatténok, íran- 
czia kationok és batistok, picinek, át­
törött fehér aiour és hímzett batistok, 
tin ruhákra való ezérna szövetek, első­
rendű minőségű ezérna fonal, Creás 
és Rumburgi vásznak, Schroll-tele 
chittonok, csikós jegyű havasi vasz­
nak, csipke függönyök, agy- és asztal 
térítők, saját készittetésü paplanok, 
harisnyák, keztytik és mindennemű 
rövid áruk raktárát olcsó szabott árak 
mellett ajánlja

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet

főtér, a nagytőzsdo mellett.

divat áruházában.
Raelanok utazásra angol szövetből, lüszterből, Paletok,Gallérod Remek ttU diszM 
lepő választékban, meses olcso arban kaphatok.
Blousok tél árban -W MTNayernyok teUrban.

a+.t rmiíllíivül olcsó ! $

«5SSÄ kÍ kel1 kÖltÖZnÖm' $
- $ SiSäasÄ»; i {
I lÄISÄÄ'iÄiStiSSS í g

: * tiSefe sssft Bar $j
J1 Fe|re#siió kendőim |j |
S) w olcsóság és szépség tekintetében minden fajban $ g£i f Selyem kendő 65 krtól, Karton 14 krtól feljebb | |
^ E Bokréta-kendőim építkezőknek. $
g í Kész szövet-aljak 2 frt 20 krtól Karton aljak 1 írt 20krtól, Blouzok |.

$ 75 krtól feljebb. Gyermek-, fiú- s leany-ruhá . g.
g* Teljes tisztelettel f ^

S I —■ STEIN LÁSZLÓ, | ~
8 vászon-, közmű , rövidim-telete, a Kendük kiral,nöjahoz lg

* Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piacz. J__

X X
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NEUBAUER JÁNOS
——

----- DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám. --------
"üríethelviség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika« szállódénál szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritest 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökorszáj- 
kosarakat, szóval mindennemű drótmunka- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szab»- 

----- ---------------------- _ dalmazottruganyosaczélsodrony kocsiulest
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül­

múl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képe. árjegyzéket ingyen é. bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.


